

加強爆發力 戰術與球員意識 女足新帥： 2019中國重回 巔峰



當地時間4日的巴黎遠郊，薄霧籠罩下的羅貝爾-博班體育場等，待一場法國女足甲級聯賽的比賽；一位「耳順」之年的羅傑老人早早來到這裡，等待和他的朋友們告別。

這天晚些時候，法國人布魯諾·比尼就要坐上前往中國的飛機，繼續他與中國女足十幾天前剛剛開始的緣分。「回想2007年，我執教法國女足國家隊的第一場國際比賽，對手就是中國隊。」布魯諾清楚地記得那場球是在法國的梅里尼亞克踢的。「我看了今年女足世界盃的比賽，關注着中國女足現在這支隊伍的成長。」他說，「她們的成績不復當年輝煌，但我感覺到中國足協想要她們重回巔峰、也願意為之付出努力的心情。」

里奧之路 日澳朝攔路虎

「目前看來中國女足只是『中等』水準，要想拿到明年里約奧運會的入場券，她們需要在亞洲賽場攻克日本、澳洲和朝鮮隊三大強敵，而與此同時，還要提防水準不相上下的韓國隊。」布魯諾說。

那麼，和中國足協簽訂了四年合同的布魯諾能親手

把中國女足帶回巔峰嗎？可需耐心等待兩個周期？他的答覆是：潛力巨大的這支隊伍完全可能迅速成長。「我認為需要的時間會比8年短。參加的高水準賽事越多，姑娘們進步就會越快。比如，踢進奧運會，能幫我們省不少時間。」

他不否認前任主帥郝偉帶着眼未來的籌劃令他可坐收周期「紅利」：「我看世界盃的時候就注意到，她們平均只有22歲，到2019年世界盃時正是運動巔峰期，這是一個非常非常大的優勢。」

盛讚隊員有熱忱有紀律

從9月16日與中國足協簽約到現在，布魯諾和隊伍一起只待了五六天的時間，其中還包括與中國媒體見面以及觀看中國姑娘們與西班牙隊的兩場友誼賽。不過以他對女子足球的了解和熟悉程度，這短短不到一周的時間已足夠他完成對現在這支中國女

足的初步畫像。

「首先她們有很強的優勢，例如耐力和跑動範圍，這些姑娘簡直像永動機一樣，能從始至終跑遍全場。」布魯諾說，「我認為這是一支很有熱忱的球隊，組織紀律性非常好。」

「而未來我們需要再有所加強的是爆發力、戰術和球員個人意識等方面的訓練培養。有的時候她們表現得太『球員』了，太想要踢好球，然而從某些角度來說，這樣是危險的。」

他接着說：「總之，她們有很大的潛力待開發。我們會捲起衣袖，和球員們、和工作人員們一起努力。」

作為中國女足的第15任主帥、第三位外籍教練，布魯諾甫一登場便被中國媒體的一個尷尬問題砸中——你覺得你和中國足協的蜜月期能有多長？

注重團隊 匯集眾人之力

「人們以為最美的一句法語是『我愛你』，但我覺得是『在一起』。」他說，「到了中國，我和我的兩個法國助手不會說，啊，我們什麼都懂，你們得聽我們的。不，我是要去和中國的團隊一起工作的，不是去找茬的。我看中國隊，甚至看中球員，這是我的一貫作風。中國也有非常有能力的人員，我們要把大家的能力都匯集起來，擰成一股繩。」

關於壓力：「現在這支隊伍還只是世界第15、亞洲第四，我並不是魔術師，我需要時間，我相信中國的民眾也知道他們還需要付出一定的耐心，我也相信人們能讓我們安心工作。」

中國足協在給他的執教合同裡提了哪些具體要求，似乎是個相對敏感的話題。一直充分展示着法式幽默與親和的布魯諾此時露出了一絲狡黠：「我想中國足協也會與我一樣的想法，那就是一個法國教練帶領中國隊參加2019年在法國舉行的女足世界盃應該是件不錯的事情。」

■新華社



中華拾錦

中國泳將星洲世盃一銀兩銅

■周敏個人獲一銀一銅。資料圖片



2015年國際泳聯游泳世界盃新加坡站的比賽前晚結束，匈牙利猛女霍斯祖獲得400米自由泳和400米混合泳兩枚金牌。中國隊獲得一銀兩銅，其中周敏獲得女子200米蝶泳亞軍和400米混合泳季軍，李響拿到男子100米蛙泳第三。本站比賽本來分兩日進行，但第一日賽事因印尼森林大火造成嚴重煙塵天氣被迫取消；幸第二日比賽能順利完成。

■香港文匯報記者 陳曉莉

水上摩托世錦賽柳州落幕



2015年世界水上極速運動大賽之水上摩托世界錦標賽前日在柳州靜蘭水上運動基地落幕，中國選手無緣各單項前三名。比賽吸引了中國、意大利、西班牙、葡萄牙、克羅地亞、美國等十多個國家和地區的50多名選手參賽。由國際摩聯主辦的水上摩托世錦賽每年在世界多個國家和地區舉行6至10站比賽，這項賽事2009年首次引入中國，在廣西柳州的柳江江面舉行。

■新華社

張擇勇闖中網次輪 宋加遭淘汰



■張擇在比賽中回球。新華社

■徐一璠(左)與鄭賽賽女雙首輪出局。新華社

張擇目前的世界排名是第219位，此次他持外卡參加中網男單比賽。首輪中張擇的對手是目前世界排名第70位的烏茲別克選手伊斯托明，兩人此前曾有兩次交手，張擇均以失敗收場。

昨天的首盤比賽一開始，張擇與對手就相互破發。此後，張擇成功保發並再次破掉伊斯托明的發球局。第五局比賽，張擇再度保發，取得了4:1的領先。最終，

中國網球公開賽昨展開男單首輪比賽，中國選手張擇以6:3、1:6、6:3力克烏茲別克選手伊斯托明，昂首晉級第二輪。不過，八號種子、法國人宋加則頭暈狀態不佳，以0:2被奧地利選手莫瑞爾淘汰。

張擇以6:3拿下首盤。第二盤比賽，張擇打得有些着急，非受迫性失誤開始增加，以1:6的大比分落敗。

關鍵的決勝盤中，張擇首局即遭破發，但張擇在第四局回破了伊斯托明的發球局，將比分扳平為2:2平。可惜他隨後被伊斯托明再次破發，局分變為2:3。在觀眾的加油聲中，張擇振奮精神，連破保發以4:3將比分超出。此後張擇利用對手失誤增多的機會再次破發，並在守住發球勝賽局後，以6:3拿下這場比賽。

在賽後的新聞發佈會上，張擇表示自己為本場比賽做了非常充分的準備，此前有觀看伊斯托明的比賽錄影，並向在資格賽中被伊斯托明淘汰的中國選手張之臻討教了一些比賽經驗。此外，張擇還認為現場觀眾的支持給了他很大的動力，對他贏得比賽很有幫助。

如果不出意外，張擇在第二輪中極有可能面對本屆中網的頭號種子，現世界排名第一的塞爾維亞選手祖高域。

■新華社

國青門將喪父 隊友送溫暖



U19亞青賽預賽1組前晚在江蘇淮安展開第二輪較量，國青以7:0大勝澳門，和朝鮮隊同樣取得兩連勝，兩隊將在今日進行的最後一輪比賽爭奪小組頭名。

當日，國青營內傳來一件令人悲痛的消息，門將李錚的父親不幸病逝。由於亞足聯報名早已截止無法更換名單，因而在國青與中國澳門隊的比赛開始之前，李錚強忍着悲痛，在短暫歸家後又重新回到隊中。不過人間有情，國青隊友們紛紛穿上了印有「李錚，我們和你在一起」的T恤，為李錚帶來了團隊的溫暖和安慰。

當晚比賽，作為主力門將的李錚首發登場。最終，國青以7:0的大勝澳門。

根據賽程，U19亞青賽預賽10個小組的頭名和5個成績最好的小組第二將晉級明年舉行的亞青賽決賽階段比賽。今日，中國隊將和同樣兩戰兩勝的朝鮮隊爭奪小組頭名，後者本輪1:0小勝馬來西亞隊，淨勝球佔優的中國隊只要最後一輪不輸球就將獲得小組頭名。

■香港文匯報記者 陳曉莉

貝迪治深圳奪賽季首冠



■貝迪治展示冠軍獎盃。新華社

頭號種子、世界排名第五的捷克球手貝迪治在昨日進行的ATP深圳網球公開賽決賽中，以6:3和7:6(7)直落兩盤，戰勝西班牙選手加西亞盧比斯，奪得個人2015賽季首個冠軍。

準決賽中，經歷了數次雨停和長達26個小時的延遲，貝迪治戰勝另一位西班牙名將羅比度闖進決賽。而盧比斯則則足夠幸運，首輪輸空的他又在第三輪遇上對手退賽不戰而勝，在準決賽中逆轉了二號種子施歷

與貝迪治會師。決賽雙方此前交手六次，各贏三場。

而已經因為下雨推遲一天舉行的男單決賽，又因為下雨多次中斷，直到下午三點才開打。不過，這並沒有影響頭號種子的狀態，首盤比賽，貝迪治發出6個ACE，並用穩定的正手牢牢控制局面，而盧比斯卻送出7次雙誤並在第四局被破發，貝迪治以6:3先下一城。第二盤比賽堪稱經典。盧比斯漸漸找到狀態，並在第二局實現破發，取得3:0領先。然而，局勢大好的西班牙人有些急躁，被穆塞蒂打的貝迪治連扳三局，雙方戰至3:3。此後雙方一路戰至6:6。搶七中，雙方又打成5:5、7:7。此後，貝迪治贏下關鍵一分以8:7再次拿到賽點，這次頭號種子沒有沒有浪費，盧比斯回球下網，貝迪治以9:7贏得搶七。

■新華社